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a. Mencione y explique al menos 5 factores que influyen en la resistencia al corte de una
arena. (1.5 ptos — 0.3 c/u)

e Densidad relativa: Al aumentar la DR, aumenta la resistencia al corte.

e Distribucion granulométrica: Mientras mejor graduada sea la muestra (particulas de

todos los tamafios) mejor sera la resistencia al corte.
e Presencia de agua: La presencia de agua la muestra aumenta la resistencia al corte.

e Rugosidad de particulas: Mientras mads rugosas sean las particulas, mayor serd la

resistencia al corte.
e Preconsolidacidn: La muestra resiste mas si es que es preconsolidada.

Otros factores que afectan la resistencia al corte de una arena:

e Forma de particulas.

e Tensidn principal intermedia.

e Tamafio de particulas.

b. De acuerdo a los valores medidos del parametro de presidon de poros A durante un ensayo
triaxial (ver Figura 1), indique a qué tipo de suelo puede corresponder este tipo de
comportamiento. Fundamente. (1 pto)
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Figura 1.
Solucion:

En la medida que aumenta la deformacién unitaria de la muestra, el esfuerzo desviador
también se incrementa, mientras que el parametro A disminuye pasando de positivo a
negativo. Este fendmeno ocurre el ensayo triaxial no drenado, tanto en arenas densas como
en arcillas preconsolidadas, ya que el suelo tiende a dilatarse, pero al no poder hacerlo, esa
tensidn la debe resistir la presion de poros.
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c. ¢éQué es la dilatacion en arenas y cdmo influye en la generacion de presion de poros
durante el comportamiento no drenado de arenas? (1 pto)

La dilatacién es un fendmeno que se produce en arenas densas, donde la muestra al sufrir
tensiones comienza a comprimirse, pero al ser arena densa llega un limite en que no puede
seguir con la compresién y aumenta su volumen debido al reordenamiento de las particulas,
las que se montan unas con otras.

Durante el comportamiento no drenado de arenas, como el suelo tiende a dilatarse, la
presion de poros toma la carga necesaria para evitar que eso pase, por lo que cambia de
signo a negativo.

d. Una arena ha sido ensayada a diferentes valores de “e” (ver Figura 2). En caso de que se
ensaye esta arena con g3 = 2.9 MPa , iPara qué valores de indice de poros después de
consolidacion (e.) esperaria sélo excesos de presion de poros negativas? (1 pto)
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Figura 2.
Solucidn:

Hablar de presidon de poros negativa es equivalente a referirnos a dilatacion, por lo que nos

. AV
interesan los valores de e, tales que T 0.

o

Esto se cumple, para la recta 03 = 2.9 MPa, parae. < 0,51. 0.5 ptos
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Pero nos piden encontrar los valores tales que sdlo existan presiones de poro negativas, lo
gue no existe, ya que, para que se produzcan estas presiones negativas, antes tuvo que haber
presiones positivas. Es decir, para ningun valor de e, esperaria solo excesos de presion de
poros negativa. 0.5 ptos

Se desea obtener el angulo de friccién peak para una arena uniforme mediante un ensayo
de corte directo. Comente sobre el resultado esperado. (1.5 ptos)

El ensayo de corte directo presenta falencias al momento de calcular el @4 , ya que la
deformacion unitaria a lo largo de la falla no es constante. Ademas, la superficie de falla es
impuesta, por lo que el dngulo @ encontrado puede ser diferente al peak real.



